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CREACIÓN DE AUTOMATIZACIÓN CON MAKE 

 

Creamos un escenario en la aplicación make. 

 

 

Nos saldrá este circulito que sirve para añadir aplicaciones que queramos automatizar. 
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Nosotros vamos a automatizar Gmail con Drive y que nos llegue una notificación a Telegram de que se ha 

subido un nuevo archivo a la carpeta de tareas que es la que yo he creado. 

Usamos la opción de leer gmails. 

 

 

Le damos a crear una conexión para que nos vincule la cuenta de Gmail de la que queremos que lea los 

correos. 
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Para vincular la cuenta de Gmail con make tenemos que irnos al Google cloud. Dentro de Google cloud le 

damos a seleccionar un proyecto. 

 

 

Seguido de eso le damos a nuevo proyecto. 
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Cuando creemos un nuevo proyecto nos pedirá un nombre. Yo le he puesto ese. 

 

Una vez creado el proyecto le damos a seleccionar proyecto. 
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Una vez dentro del proyecto nos vamos al apartado de APIs y le damos abajo que pone ir a la descripción 

general de las API. 

 

 

Buscamos en el buscador Gmail y nos saldrá Gmail API, entramos y lo habilitamos. 
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Una vez hecho eso nos vamos a pantalla de consentimiento. 

  

 

Aquí ponemos externos. 
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Una vez hecho lo siguiente nos vamos a acceso de datos para darle o quitar permisos. 

 

 

Dentro de los permisos en el filtro buscamos Gmail api y marcamos los cuadrados marcados en la siguiente 

captura. 

 

 

  



  

SERGIO COCA PÁEZ 9 

 

Estas dos también que están en la siguiente página. 

 

 

 

Ahora tenemos que añadir un usuario de prueba obligatorio. Para ello nos vamos a Público y si bajamos 

encontramos usuario de prueba, le damos a añadir usuario. 
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Ponemos nuestro correo. 

 

 

Ahora nos vamos a credenciales. 
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Creamos credenciales y añadimos un ID. 

 

 

Seleccionamos que sea aplicación web y el nombre da igual es que pongas. 
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Si bajas te pone que pongas URL. Tienes que poner esta para que no te haga restricciones. 

 

 

Con estos dos datos quitamos ya la restricción del Gmail. 
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Añadimos los ID de cada uno en su apartado. 

 

Cuando le des a sing in with Google pues le das a continuar, eliges tu correo y se te verifica automático. 
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Le ponemos esta configuración. 

 

Ponemos esta  configuración. 
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Añadimos un Flow control. 

 

 

Dentro de Flow control cogemos router. 
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Añadimos dos módulos más. 

 

 

Añadimos el drive. 
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Para que nos deje iniciar sesión en drive tenemos que descargar la API de drive igual que la de Gmail. 

 

 

Estas son las APIS de Drive que hay que instalar. 
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Una vez hecho todo eso ya nos dejaría iniciar sesión en drive y ver nuestras carpetas. 

 

 

Luego de eso tenemos que hacer que cada archivo se guarde en la carpeta correspondiente. 
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Una vez hecho lo anterior en uno de los drive, en el otro drive también hacemos lo mismo solo que 

elegimos la carpeta Documentos. 

 

 

Ahora lo que he hecho ha sido mandarme un documento por correo. 
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Me lo he mandao a la cuenta corporativa y desde la automatización le he dicho que busque desde el 

primer correo. 

 

 

Le he dado a run y he mandado el documento. 
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Y me lo ha guardado en la carpeta que le he dicho. 

 

 

Aquí me he dado cuenta de que no me llegaba a tareas porque tenia puesto otro tipo y lo he cambiado. 
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Una vez cambiado eso he mandado una tarea con mi cuenta educaand y me lo ha pasado. 
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Me di cuenta de que cuando subía un archivo llamado documento o tarea se duplicaba y se mandaba a la 

otra carpeta también, entonces hice una norma nueva de que pase específicamente si es tarea o 

documento dependiendo de la carpeta. 

 

 

CONFIGURACIÓN TELEGRAM 

 

Ahora queremos que cuando llegue una tarea o un documento al drive, queremos que Telegram nos 

notifique de que se ha añadido un nuevo archivo. 

Para ello agregaremos el telegram junto al drive. 
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Cogemos el telegram bot y cogemos la primera opción. 

 

 

A continuación de eso dentro de telegram, buscamos bot father y creamos un bot. 

 

Le decimos start y a continuación nos da una serie de comandos que podemos usar. 
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Le ponemos newbot para crear un bot para nosotros. Te dirá que le pongas un nombre. 

 

 

Nos dará un token que sirve para vincular el telegram al make. También se nos crea el bot 
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Una vez puesto el token y el nombre del chat se te vinculará. 

 

Una vez hecho lo anterior al bot le ponemos /start y le hablamos para que se configure. 
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Ahora mediante una url ponemos el token y se nos abrirá un código. 

 

Este código nos da el ID del chat que es el que tenemos que copiar para ponerlo en el make y vincularlo. 

 

Aquí tenemos el ID del chat y el texto que queremos que aparezca cuando el archivo se sube. 
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Ahora lo pondremos a prueba. He cogido un archivo que se llama tarea redes y lo he mandado por correo. 

Le he dicho al make que me coja ese correo y me lo mande a la carpeta que es. 

 

 

Ya tendríamos vinculado telegram con drive. 

 

DESING THING 

 

Yo lo que he pensado es hacer un Workflow con Google sheet, ya que tenía hecho Google sheet de app 

sheet pues he aprovechado para darle algo más de uso. 

 

Esto lo que hace es añadir datos de un webhook que sería el Google form a el Google sheet ósea la hoja 

de cálculo a la que está vinculada. Para realizarlo he seguido todos estos pasos. 
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Primero he creado una hoja de cálculo nueva en blanco, me he ido a extensiones y ahí he elegido 

descargar complementos. 

 

 

He descargado este trigger. 
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Una vez descargado ese trigger, en extensiones nos saldrá una nueva opción. 

 

 

Ahora configuraremos el trigger, para ello nos vamos a extensiones configure y nos saldrá la pantalla de 

la derecha. En el primer campo he puesto on evento change, esto lo que hará es que cuando haya un 

cambio en el Excel enviará un webhook a la URL que yo le ponga. 
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Seguido de esto he configurado el webhook para poder usar su URL. 

 

 

Esa URL la he copiado y pegado en el Google sheet. 

 

Una vez hecho todo eso le damos a créate evento. 
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En la hoja de cálculo he puesto esto de ej para probarlo. 

 

 

Luego he configurado la hoja de cálculo. 
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Y ya una vez hecho esto he metido un dato. 

 

 

Y en make pues ya estaría listo para usar. 
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TEMPLETE 

 

Yo voy a usar este Template porque me parece interesante. 

 

 

Esto lo que hace es crear respuestas instantáneas desde el bot de telegram a chatgpt. 

 

Lo primero que he hecho ha sido crear un bot nuevo en telegram. 
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Luego me he metido en el nuevo bot y le he puesto /start 

 

 

Seguido de eso he vinculado el bot a make con el token. 
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Luego he creado el vinculo con chatGPT. 

 

 

Para ello he tenido que crear una APY key en ChatGPT. 
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Una vez puesta la API en el chat GPT elegimos la inteligencia del chat. 

 

 

También le he puesto esta configuración. 
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Y al último telegram le he puesto esta configuración. 

 

Una vez hecho eso ya debería de funcionar. A mí no me deja porque he usado todos los tokens ya, pero 

es 100x100 funcional. 

 

Aquí la prueba de que no me deja usarlo por los tokens. 
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COMPARTIR MAKE 

 

Para compartir el make lo que yo he encontrado es que puedes exportar los scenarios en un código de 

JSON. Para ello lo que hay que hacer es: 

Primero en el scenario abajo en la barra de herramientas y funciones hay tres puntitos. 

 

 

Cuando clickemos ahí nos saldrán dos opciones, importar blueprint o exportar blueprint, como lo que 

queremos es compartirlo pues lo exportaremos. 
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Una vez exportado tendremos un archivo JSON en el escritorio o donde lo hayas guardado. 

 

 

Para compartírselo por ej a magumar809@g.educaand.es pues he pensado en mandarlo por correo y que 

descargue el archivo y lo importe en el make. 

Para importar un archivo haremos lo mismo pero dándole a import blueprint. 

Creamos un escenario nuevo en blanco. 
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Le damos a los tres puntitos de abajo e la barra de herramientas. 

 

 

Y seleccionamos import blue print. 
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Ahora buscamos el archivo en JSON. 

 

 

Y una vez seleccionado ya tendríamos el scenario. 

 

 


